

第十六届中国(漯河)食品博览会·倒计时

# 30万盆鲜花 扮靓市区街头



工作人员正在更换种植草花。

□文/图 本报记者 李林润

也许一盆万寿菊或矮牵牛看上去并没有出彩的地方,但是当共计30万盆万寿菊与矮牵牛种植在我国的广场、街头时,将是怎样美丽的画面呢?

4月18日上午,记者来到市区嵩山路与黄河路交叉口的中银广场。一片片红黄相间的小花种植在广场西侧,美不胜收,路过的市民纷纷拍照留影。“这些花真漂亮,下午我要带孩子来这儿拍照。”一位市民告诉记者,这么好看的花儿,希望大家都能够保护它们。

据了解,为了以靓丽的城市环境迎

接第十六届食博会,市园林管理处统筹安排,于4月17日开始全面开展草花更换工作。“我们组织对全市道路绿地进行排查,制订了草花更换方案,并结合草花季节生长特点,选择适应性强、花期长、耐高温、具有极高观赏性的矮牵牛、万寿菊进行栽植。”市园林管理处相关负责人告诉记者,这次草花更换,市园林管理处共出动人员500多人次,在市区淞江路、嵩山路、中银广场、金山路的迎宾大道等重点景观道路、游园绿地内摆放草花30万盆。与此同时,全面加强栽后养护管理工作,及时浇水保墒,不间断巡护,确保景观效果。

## 一天工作八九个小时,清理10多个窨井 他们,在为食博会而忙碌



清淤工人正在清理窨井。

□文/图 本报记者 张晓甫

先用羊角镐撬开窨井盖,再跪下来掀开防坠网,然后用挖泥勺在排污管道里清淤……4月18日上午,在市会展中心附近的嵩山东、西支路上,一群清淤工人正在忙碌着。

“我们已经来这里工作7天了,一天最多能清理10多个窨井。”清淤工人邵新民告诉记者。“干这活得不怕脏。”今年66岁的邵新民当清淤工有4个年头

了,每天都在和污泥打交道。邵新民和姚师傅是搭档,他俩每天要在会展中心清理淤泥八九个小时,从早上8点钟干到中午12点,下午从1点干到6点。“中午在树荫下吃自己带的干粮。”邵新民说。

在旁边负责驾驶污泥车的赵卓聪告诉记者,在7天的时间里,他和邵新民等近20个清淤工已经把会展中心两条路上的窨井清理了大半。“总共有200多个窨井,估计明天就能完工了。”赵卓聪是市政管理处排水管理所的一名职工,每天他在会展中心拉两车污泥,送到市区解放路的污泥厂里。

“这些污泥很不好清理。”邵新民告诉记者,前年单位购买了一批垂直抓泥车,省去了他在1米多深的排污管里用手掏砖渣的麻烦。“最麻烦的是清理饭店和厕所的窨井,气味很大,又有很多油污。”邵新民告诉记者。

“今年雨水较往年多,排水管道的清淤任务比较繁重。”市政管理处相关负责人告诉记者,全市所有的窨井,每年他们都要清理疏通两到三遍。为迎接本届食博会的到来,他们着重在会展中心安排了精兵强将和几辆大型机械,确保清淤工作的效率和质量,保证会场排污管道畅通无阻。

## “两癌”贫困妇女 可获“阳光”救助 符合条件的快来申报!

本报讯(记者 李慧宇)患“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)的贫困妇女可以得到1万元救助金!日前,记者从市妇联了解到,2018年第二批“阳光母亲”贫困妇女“两癌”救助开始申报了。

据市妇联工作人员介绍,“阳光母亲”计划是河南省妇联通过资金救助、关爱帮扶、康复发展等措施,针对贫困“两癌”患病妇女实施的精准关爱项目。2017年,由省财政出资2000万元,在全省救助2000名“两癌”贫困妇女,每人一次性救助1万元。我市获得省级“阳光母亲”专项救助金103万元,救助患病妇女103

人。2018年第二批贫困妇女“两癌”救助已经开始申报了。凡是有河南省户籍、年龄35岁至64岁、经有检查资质的医疗机构确诊、患有宫颈癌2B以上或乳腺浸润性癌的贫困妇女可以申报,以农村妇女为主;城市仅限低保家庭适龄妇女。本人或家属可以向所在的乡(镇)妇联提出申请。申请时,需要提交包括身份证、户口簿、住院病历首页、出院证、住院医药费用报销登记等复印件;如果是贫困家庭,还需要提供低保户、建档立卡贫困人口、残疾人相关证明材料。最后,由市妇联审核后报河南省妇联,通过后,即可获得1万元救助金。

## 农家书屋照亮村民文化生活



农家书屋吸引不少读者前来阅读。

□文/图 本报记者 王培 杨旭

在源汇区干河陈乡三里桥村,不少村民都有一个共同的爱好,到村里的农家书屋去看书,更有不少附近社区的城市居民来阅读。这家书屋到底有着怎样的魅力呢?

### 环境优雅的农家书屋

日前,记者走进这家书屋,文化气息扑面而来。三间70平方米左右的房间装修各具特色,从地板到吊顶以及家具,突出原木色彩,一派回归自然的格调。角落的鲜花和绿植生机盎然。书屋里的书籍分类包括少儿文学、少儿科普、文学艺术、医疗保健等,整齐地排列在书架上。

正值周末,书屋聚集了许多读者,他们中有老人、孩子,也有中年人,有的是来借书、还书的,有的正捧着一本书看得聚精会神。

樊永丽带着9岁的儿子牟城玮正在阅读一本儿童读物,她告诉记者,每周末她都会带着儿子来书屋,因为这里儿童读物很多,孩子非常喜欢。

74岁的刘发见则在阅读一本军旅小说。他年轻时当过兵,对军旅生活有着深厚的感情。在书屋里,他通过阅读追忆燃情岁月,得到精神上的享受。在书屋,记者还见到了正在阅读养生书籍的黄杏、正在阅读知音杂志的李小荣,还有来自附近柳江社区,

阴阳赵、空冢郭等乡镇的读者,他们在书屋里享受着周末的惬意时光。

### 书籍丰富读者多

为什么这家书屋如此受欢迎呢?

“最初书屋条件很简陋,只有几张桌子、几条凳子。”书屋管理员姚伟立告诉记者,书屋成立于2010年。近年来,书屋得到村委会的大力支持,搬迁了旧址,重新进行了装修,还成为市图书馆的基层服务站,加上一些上级部门的帮助,书籍数量从1500册增长到8000册。去年开始,书屋不间断地举办诵读活动,进一步拉近了与群众之间的距离。目前已经有200多人办理了借书卡。

除此之外,姚伟立还设立了读者微信群,书屋还有了线上阅读平台,只需要下载APP,就能通过手机阅读。

姚伟立告诉记者,他计划让书屋的书籍更丰富,能够服务更多群众。在生活节奏不断加快的当下,他希望能用这一缕书香为群众的生活建立起精神港湾,为城市增添文化底蕴。

